

萨巴伦卡已经在武网夺得三连冠。资料片 新华社发

“虎妞”在此封后，“金花”在此绽放 她们爱“武网”，光谷更有光

怀晓 报道

“虎妞”爱吃炒饭 更盼武网四连冠

萨巴伦卡的球迷都知道，她有个中文外号——“虎妞”。这不仅是因为她出生的1998年正值中国农历虎年，也不仅是因为她在左手臂纹了一只虎头，更因为她在球场上像老虎般彪悍凶猛。

“虎妞”的很多高光时刻都与武汉相关，2018年她在武网拿到了第一个超五赛事冠军，2019年实现职业生涯首次卫冕，并和梅尔滕斯闯进武网双打决赛，几个月后两人拿到了美网双打桂冠，这也是她职业生涯第一座大满贯奖杯。

2024年武汉公开赛重启，萨巴伦卡拿下了武网三连冠，这一冠，直接将她与斯瓦泰克的积分差距缩小到100分之内，为她最终锁定年终第一奠定了基础。

对武网而言，萨巴伦卡同样是绝无仅有的。17场全胜无人可比，三连冠同样在武网赛史上独一无二。

在前几日召开的球员发布会上，提及是否准备好冲击第四个武网冠军时，萨巴伦卡表示非常有信心，尽管她也不确认是否能够获得冠军，但她希望能做到最好。

在武网，萨巴伦卡在尽情展现高超球技的同时，也毫无保留地向人们展现了她俏皮可爱的另一面。“炒皇”是中国球迷对萨巴伦卡的另一个爱称，这是因为她以前来武汉参赛时，说自己喜欢吃中国的炒饭，而且炒饭让她变得更加强壮。

金秋十月，国庆假期结束，武汉光谷的“热闹”还在延续。这座素有“九省通衢”盛名的城市，因一项顶级网球赛事——武汉网球公开赛而熠熠生辉。

诞生于2014年的武网，星光璀璨，包括大威、辛吉斯、莎拉波娃、沃兹尼亚奇等在内的网球巨星均在此留下过身影。而今，武汉已成为现女单世界第一萨巴伦卡的福地，尽管郑钦文因伤错过了今年的赛事，但武网仍是一众球星的最爱之一。

今年在武汉的球迷见面会上，萨巴伦卡直接系上围裙为现场粉丝展示人生第一次炒饭，她甚至想买些大米拿回去做蛋炒饭。

重返故地 “冰美人”想走更远

前几日，莱巴金娜去到武汉网球公开赛YONEX展台进行签售活动。虽然武网期间武汉遭遇高温天气，但球迷热情丝毫不减，纷纷来到展台挑选心仪的网球装备，与莱巴金娜共同度过了一段难忘的时光。

有“冰美人”之称的莱巴金娜，其实和武网颇有渊源。

莱巴金娜与武网的缘分可以追溯至2019年，当时作为WTA一颗冉冉升起的新星，她在中国赛季表现出色。

带着在南昌站斩获亚军的余热，莱巴金娜以外卡球员的身份在当年武网连克朱琳、贾巴尔和哈勒普，职业生涯首次跻身WTA1000级别赛事八强，而时任世界第六的哈勒普，也成为当时莱巴金娜战胜过的排名最高的球员。

2022年温网，莱巴金娜一骑绝尘连胜7场斩获个人首座大满贯冠军，随后她迅速跻身一线球员的行列。去年，莱巴金娜错过整个中国赛季的比赛，也未能在武网重新启动的元年亮相。

尽管距离上次来到武汉参赛已经过去6年，她也已经从一名新星升级成为一位常年稳居世界前十的顶尖球员，但回忆起当时的场景，莱巴金娜仍然历历在目。

谈到今年参加武网的目标，莱巴金娜表示：“我很高兴能在时隔这么多年之后再次回到武汉参赛，我会尽最大的努力留在签表中，比第一次参赛时走得更远。”

莱巴金娜本赛季战绩不俗，赛季中段强势夺得WTA500斯特拉斯堡站冠军，目前，她的即时冠军排名世界第八，在今年利雅得WTA年终总决赛参赛席位的竞争中已占据主动。

因此，中国赛季的赛事对于莱巴金娜来说也格外重要，她期待着能够在中国提前锁定入围名额。

七年蛰伏 张帅再迎惊喜

10月8日，光谷国际网球中心的掌声持续了近一分钟。36岁的张帅在决胜盘顶住对手反扑，以6:4、3:6、6:4击败罗马尼亚选手科斯蒂亚，时隔七年再度闯入武网女单16强，追平了个人在该项赛事的最佳战绩。

这场两小时的鏖战，不仅是技术的较量，更是一位老将与江城赛场的双向奔赴。

张帅与武网的缘分，始终镌刻着“坚韧”二字。早在七年前，她

便曾跻身武网16强，创下个人最佳战绩。此后岁月中，尽管多次参赛历经起伏，但武汉球迷的热情从未缺席。

2025年持外卡重返赛场，张帅用两场荡气回肠的逆转诠释了这份联结：首轮面对14号种子纳瓦罗，她在决胜盘0:3落后的绝境中，凭借看台上“张帅加油”的声浪重获能量，连赢六局以6:3锁定胜利。

“武汉的热情是全世界最好的！”赛后发布会上，张帅难掩激动。她特意提及看台上那位带领全场助威的球迷，现场送出签名毛巾致谢，这份温情互动成为武网赛场的动人注脚。

次轮再战科斯蒂亚，张帅在决胜盘5:0领先被追至5:4的危急时刻，以一记精准正手直线完成破发，将“意志力较量”的胜利收入囊中。

作为中国金花的中坚力量，张帅对武网的情感更添传承意味。“从娜姐到郑钦文，这片土地的网球基因太强大了。”她在赛后多次强调，湖北网球前辈的荣光与球迷的热忱，是自己36岁仍能征战赛场的精神养分。

见证者、推动者 李娜从未离开

2025武汉网球公开赛的赛场边，李娜的名字仍不时从球迷的欢呼声中响起。从2014年赛事诞

生到如今成长为WTA1000级别标杆赛事，武网的每一步发展都深深镌刻着李娜的印记。

这位亚洲首位网球名人堂成员，虽未以选手身份征战武网，却早已成为家乡赛事最坚实的支柱。

武网的诞生与李娜的辉煌战绩密不可分。2013年，凭借李娜法网夺冠积累的亚洲网球热度，武汉成功获得WTA超五巡回赛承办权，填补了中国中西部顶级网球赛事的空白。

2014年首届武网开幕前夕，李娜因伤宣布退役，组委会特意在光谷国际网球中心为她举办退役仪式，她含泪用武汉话道别：“很遗憾没能参赛，但相信武网会成为WTA最好的赛事之一”，这一幕成为武网史上最动人的开篇。

退役后的李娜立刻接过武网全球推广大使的重任，开启了近十年的“站台”之旅。

2016年法网期间，她在巴黎塞纳河畔的游船上为武网举办全球发布会，用英文宣传片向世界发出邀请：“武汉是我网球生涯的起点，我愿当导游带大家品味家乡”。从黄鹤楼前与辛吉斯隔网切磋，到吉庆街带米尔扎尝热干面，她将武汉的烟火气与赛事的专业性完美融合。

赛场之外，李娜更将武网化作网球普及的桥梁。自2017年起，她连续多年担任“武网公开课”讲师，用麻辣点评点燃球迷热情，还将网球课程引入校园。

今年的武网赛场，李娜虽未现身，但从赛事诞生的见证者、到成长的推动者，李娜用11的年坚守证明：武网是她网球生命的延续，而她，早已是武网最鲜明的精神图腾。

